Konspekt lekcji
Blok tematyczny: Mądry jak sowa
Тематичний блок: Мудрий як сова
Temat: Lubię, tańczę, mówię…
Тема: Люблю, танцюю, розмовляю...
1.Wiek i poziom kompetencji językowych uczniów dla których przygotowywany jest konspekt.
Wiek – od 11 do 12 lat.
Poziom kompetencji językowych : A
Podręcznik : „Język polski bez granic klasa V”.
(Podręcznik do nauki języka polskiego jako obcego dla szkół ukraińskich  klasa V)
2. Materiał gramatyczny i leksykalny : Koniugacja  -ę ,-isz/-ysz .Podstawowe przymiotniki opisujące przedmioty i ludzi. Związki frazeologiczne.
3.Cele lekcji, umiejętności i sprawności :
Cele: 
Główny : Poznajemy różne czasowniki i tworzymy z nimi zdania.
Poboczne: Utrwalenie poznanych przymiotników. Ćwiczenia w pisaniu. Uzupełnianie zdań.
Sprawności:
Czytanie ze zrozumieniem tekstu z podręcznika.
Pisanie :
- redagowanie zdań , odpowiedzi na pytania.
Mówienie :
- umiejętność wypowiedzi w sytuacji opisywania ludzi ( co robią ?).
Metody pracy i techniki stosowane dla osiągnięcia celów lekcji :
-pogadanka,
-elementy wykłady,
-teksty z podręcznika,
-ćwiczenia gramatyczne.
Pomoce:  przybory szkolne , podręcznik pt.„ Język polski bez granic” ,szablony przedstawiające postacie( mężczyzna , kobieta , dziecko)
Zapis w dzienniku.
 Odmieniamy różne czasowniki . Opisujemy ludzi w różnych sytuacjach ( czynnościach).Ćwiczenia gramatyczne.
Przebieg lekcji
1.Zajęcia rozpoczynamy od powitania i zapisania daty oraz od ćwiczenia polegającego na opisaniu swojego przyjaciela ( przyjaciółki).Np.
Mój kolega ma na imię Jacek . Mieszka w Polsce. Uczy się w szkole. Lubi muzykę.
2. Nauczyciel prosi o przeczytanie krótkich tekstów z podręcznika ze strony 50.  Uczniowie słuchają , a następnie wyznaczony uczeń czyta.
Cześć! Mam na imię Beata. Jestem z Polski i mieszkam w Krakowie. Uczę się teraz w szóstej klasie. Bardzo lubię muzykę, codziennie wieczorem śpiewam i tańczę.
To mój kolega Władek. Chodzimy do tej samej klasy. Władek kocha sport, chodzi na karate i gra w piłkę nożną.
A to Kasia. Ona lubi czytać książki i świetnie mówi po ukraińsku, bo jej tata jest Ukraińcem. Ja mówię po polsku i trochę po angielsku. W szkole uczymy się też języka hiszpańskiego.
Po przeczytaniu tekstów uczniowie odpowiadają na pytania dotyczące ich własnych zainteresowań.
1.W której klasie się uczysz ?
Odpowiedz : Uczę się w piątej klasie.
2.Co lubisz robić ?
Odpowiedz : Lubię grać w piłkę.
3.Mówisz już po polsku ?
Odpowiedz : Mówię  w języku polskim.
3. Nauczyciel korzysta z tablic gramatycznych i wyjaśnia odmianę czasowników. Rozdaje karteczki z tabelkami do uzupełnienia przez uczniów.(W tabeli znajdują się puste miejsca, uczeń je uzupełnia, korzysta przy tym z podręcznika ).
	
	lubić
	mówić
	chodzić
	uczyć się
	tańczyć

	ja
	lubię
	mówię

	chodzę
	uczę się
	tańczę

	ty
	lubisz
	mówisz
	chodzisz
	uczysz się
	tańczysz

	on
	lubi
	mówi
	chodzi
	uczy się
	tańczy

	my
	lubimy
	mówimy
	chodzimy
	uczymy się
	tańczymy

	wy
	lubicie
	mówicie
	chodzicie
	uczycie się
	tańczycie

	oni
	lubią
	mówią
	chodzą
	uczą się
	tańczą



4.N. utrwala  odmianę czasowników poprzez ćwiczenia gramatyczne.
1. Lubię słuchać muzyki .
2.Karol i Ewelina profesjonalnie tańczą tango.
3.Piotr świetnie mówi po angielsku.
4.Czy lubisz sport ?
5.Uczę się języka hiszpańskiego.
6.Państwo Kowalscy rzadko chodzą do teatru.
7.Czy mówicie po ukraińsku ?
8.Uczymy się w piątej klasie.
9.Kasia i Olga robią zdjęcia.
10.Pani Karolina uczy się języka angielskiego.
5.W końcowej fazie zajęć uczniowie z rozsypanki wyrazowej układają zdania. Po ułożeniu zdań wyznaczeni uczniowie odczytują je.
Uczniowie zapisują powstałe utworzone zdania w zeszycie.
1.dyskotece/na/dużo/szkolnej/tańczyć (my)
Odpowiedz: Na  szkolnej dyskotece dużo tańczymy.
2.do/pieszo/szkoły/chodzić (ja)
Odpowiedz : Do szkoły chodzę pieszo.
3.w/Olga/piątej /uczyć się/klasie
Odpowiedz : Olga uczy się w piątej klasie.
4.dzisiaj/co/ wieczorem /robić ( wy)
Odpowiedz; Co robicie dzisiaj wieczorem?
5.lubić/ Kowalscy /tańczyć /tango/Państwo
Odpowiedz: Państwo Kowalscy lubią tańczyć tango.
6.polskiego/dlaczego/ się/ uczyć( ty) języka
Odpowiedz: Dlaczego uczysz się języka polskiego.
7.świetnie/Nowak/ mówić /po/ pan /francusku
Odpowiedz :Pan Nowak świetnie mówi po francusku.
6.Podsumowując  nauczyciel pyta uczniów co oni lubią robić w swoim wolnym czasie ?
Uczniowie odpowiadają:(możliwe odpowiedzi).
Lubię tańczyć.
Wieczorem chodzę na spacery.
Czytam książki.
Gram na komputerze.
Rozmawiam przez telefon.
7. Nauczyciel kończy zajęcia żegnając się z uczniami. Do widzenia. 
